

新闻广角



5月4日,表演者正在朗诵。当日宿松县举办首届青年发展论坛活动,以“宿说五四 青春有为”为主题,为宿松县内外青年企业家、高层次青年人才架起沟通交流、互鉴互融的桥梁。 通讯员 虞恒 摄

宿松县: 首家数字育秧中心在洲头乡开园

本报讯 近日,宿松县首家数字育秧中心开园仪式在洲头乡举行。该数字育秧中心的建成,对洲头乡提高秧苗素质、构建高产群体,提高粮油生产组织化程度和机械化水平以及抢抓机遇、做大做强、带动一方具有重要意义。

仪式中,该乡40余种种植大户受邀到现场观摩。在育秧中心工作人员的示范下,秧苗在插秧机的轰鸣声中插入试验稻田。工作人员还与种植大户进行深入交流,对种植大户提出的秧苗种植、移栽、施肥灌溉、机械操作等方面问题进行了详细解答。

“这次洲头乡水稻数字育秧中心开园,第一批有1800亩秧苗出园,现在正在进行的是试验稻田机械化插秧技术展示,得到了广大种植户的一致好评。接下来,我们将会把这项技术持续宣传推广。”洲头乡水稻数字育秧中心负责人张明说道。

近年来,洲头乡始终坚持培育能手,扶持大户、带动小户、辐射周边的总方向,稳步做大做强洲头乡

宿松县司法局: 履职尽责当好政府“法律管家”

本报讯 近年来,宿松县司法局严格按照《重大行政决策程序暂行条例》《安徽省重大行政决策程序规定》等规定做好合法性审查工作,强化“法治保障发展”理念,依法审慎做好重大决策法治把关,重大项目评安安徽省森林村庄,其中迎宾馆被评为国家森林乡村。

“接下来,我将以党的二十大精神为指引,坚决贯彻落实省委关于持续深化‘一改两为’工作部署,紧紧围绕省、市、县高质量发展决策部署,聚焦高质量发展主线,扎实打好‘红色’‘绿色’‘金色’三张特色牌,奋力书写北浴乡高质量发展新篇章。”该乡党委书记刘欣荣表示。

(通讯员 苏泉)

千岭乡: 土地“为媒”做好产业兴旺“大文章”

本报讯 近年来,宿松县千岭乡产业发展的号角全面吹响,兴业富民的步伐加快推进。

面对土地抛荒和产出率不高的实际,千岭乡组织乡村干部外出参观学习,邀请专家授课解惑,统一思想,凝聚共识,探索一条符合乡情的产业发展路径。“土地分散在千家万户,不利于机械作业、规模生产,难以发展特色产业,以往也有人想来投资,看到这种零散的土地,也都没有兴趣。”新前村党总支书记夏长明感慨地说。

“到我村来的客商一批又一批,有种植高粱的、有种植南瓜的、有种植红薯的,以往无人问津的土地如今成了‘香饽饽’。”汪岭村党总支书记王后雷自豪地说。发生这样的变化得益于推行的土地流转,汪岭村将各家各户的耕地流转至村集体经济组织,村集体经济组织对基础设施进行完善,客商直接与村对接,为他们发展提供全方位服务。王后雷算了一笔帐,通过将以往小地块之间的田埂、垄沟平整,铲除

逛文明菜市 品“人间烟火”
宿松县大力建设文明菜市暖民心

小小菜篮,情牵万家;方寸菜市,彰显文明。菜市场直接关系到千家万户的“菜篮子”,是十大暖民心行动之一。自去年以来,宿松县商务局扎实推进文明菜市行动,重点实施了菜市场硬件设施提升改造、强化市场环境卫生保洁、市场秩序管理等工作,着实改善菜市场“脏、乱、差”等突出问题成效明显,不仅让“烟火气”最足的农贸市场增添添了“文明范”,更是让百姓的菜篮子拎得更放心、更舒心。

“改头换面”颜值内涵双提升

“以前卖鱼杀鱼溅一身的水,现在顾客选好鱼后在杀鱼台内进行操作,顾客几乎看不到杀鱼场景,鱼血、鱼鳞也不会溅到顾客身上。”卖鱼商户李明说道。

据悉,宿松县商务局积极落实文明菜市要求,结合创文创卫工作,在城区内4个农贸市场启动完成了“双创”整治提升工作,整治内容包括卫生保洁、升

级改造、熟食督管和规范等方面,其中制作杀鱼台38个,免费供鱼贩使用。

“以前,许多商贩在路边摆摊,脏乱差,经常堵塞交通。现在都进市场上推经营,实施文明菜市行动以来,环境越来越好,管理越来越规范了,我们也愿意来了。”来黎河市场买菜的王阿姨说道。

县商务局持续加强对城区内市场环境卫生、市场秩序的整治工作,引导各类车辆有序停放,及时制止占道经营和出摊经营行为,及时清理露天垃圾,定期畅通市场排水系统和市场公厕,营造良好的市场环境。

“取经问道”智慧农超引主流

为了加快推进农贸市场改造提升和规范化提升,促进农贸市场整体提档升级。针对该县存在的短板,今年4月初,县商务局主要负责人带队先后到大湖、桐城、潜山等县考察学习,详细了解了市场改造提升、管理体制机制建设等先进理念和经验做法,认真

考察了农贸市场升级改造后的功能区布局、摊位设置、环境卫生、日常经营秩序等各方面情况。

“传统的农贸市场已满足不了当代社会智能便捷的生活需求,智慧农贸市场将是未来发展主流。”县商务局相关负责人说道。

据了解,宿松县将积极探索“超市+菜市场”、智慧菜市场等新业态,满足群众多元化需求。宿松县皖西南市场计划向智慧农超方向升级改造,县商务局正加强同知名菜市场品牌运营企业招商对接,积极招引有经验、有实力的运营方入驻。目前就市场升级改造及第三方运营已对接5家菜市场品牌运营企业。

“量体裁衣”小市场显文明范

“过去菜市场装修简陋、光线不足、臭气熏天,如今的环境真是让人眼前一亮,买菜也更加舒心了。”在坝乡的王大爷对改造后的市场大加点赞。

彩绘文化墙 扮靓“创文”新风景

本报讯 农耕文化、丰收图景、村规民约……走进宿松县下仓镇,五彩的墙绘映入眼帘,色彩绚丽、构思巧妙、通俗易懂的墙绘作品,不仅让村容村貌焕然一新,还成为一道美丽的风景线。

近年来,下仓镇狠抓人居环境整治,村里也出现形式多样的墙绘,丰富多彩的文化墙不仅让老旧的墙壁变得色彩斑斓,还丰富了村民精神文化需求,将文明新风送入了千家万户,形象生动、通俗易懂的内容吸引村民驻足观赏。

“村里自从有了这些文化墙之后,看上去要整洁多了,大家都自觉爱护房前屋后的环境了。”下仓镇金塘村村民杨志伟看着自家房屋外墙上的彩绘高兴地说。

“下一步,我们将在下仓镇各村大力开展墙体彩绘工作,推动乡村环境大变化、颜值大提升,让一面面墙壁成为宣传好政策、传递正能量的新阵地,润物无声、潜移默化中传递文明新风。”下仓镇党委书记钱祥武如是说。

(通讯员 杨小鹏 金晨)



村庄围墙上的墙绘 通讯员 宿宣 摄

北浴乡: 做好“三色”文章 走出出彩路子

本报讯 近年来,宿松县北浴乡坚持“生态立乡、产业兴乡、旅游强乡”发展思路,推行“党建+”的创新思维,立足本地资源和特色,扎实做好“红色、绿色、金色”文章,全面唱响红色党建、守护绿水青山,走出了一条独具特色的乡村振兴之路。

围绕重点区域打造,做好“红色”文章。罗汉山村红色资源丰富,红色底蕴深厚,1935年,红二十八军、皖西特委创立罗汉尖革命根据地,成立了“大中华抗日救国军”,组建红军便衣队,英勇开展游击战争,涌现出了朱育祺、朱赛英、吴应典、廖水亮等革命烈士和仁人志士。近年来,该乡依托罗汉尖

革命根据地红色资源优势,累计整合资金2000余万元,重点打造罗汉山红色旅游景区。修复卡子门、“红军路”石板山道等革命遗址(旧)址,让红色资源不断地焕发新的光彩,迸发新的活力。

聚焦重点产业发展,做好“绿色”文章。该乡坚持“绿水青山就是金山银山”的理念,依托境内山场资源丰富,坚持“公司+基地+农户”的发展模式,积极鼓励大户企业大力流转芭茅山场,发展油茶、茶叶等高效林业,壮大村级集体经济。目前已引进以裕标农林开发有限公司为代表的经济实体11家;全乡已流转芭茅山1.7万亩,发展油茶1.6万亩,茶叶4000亩;全乡茶叶年产值达500万

元,直接带动600户农户从事采茶、制茶及茶园管理,带动周边农户年均增收2000多元。此外,该乡还以“一村一品”产业兴农为核心,通过稳种精养强管护、广拓销路促增收、文旅融合育品牌等方式,高质量发展特色产业,激发乡村“自我造血”功能,唱响乡村振兴“绿色经济”主题曲。该乡先后获评省级生态乡镇、省级森林城镇,全乡6个村均获评安徽省森林村庄,其中迎宾馆被评为国家森林乡村。

推进重点项目引进,做好“金色”文章。该乡境内已探明的地下矿藏有大理石、滑石、磷矿等,其中汉白玉大理石储量2亿立方米,适用面大理石储量1296

万立方米,滑石储量643万吨。近年来,该乡围绕“矿”资源,走“产品深加工”之路,大力发展工业经济,着力打造山区工业强乡。该乡现有工业企业11家,有了这座“金矿”全山工业经济得到迅猛发展,工业产值及税收居山区之首。

“接下来,我将以党的二十大精神为指引,坚决贯彻落实省委关于持续深化‘一改两为’工作部署,紧紧围绕省、市、县高质量发展决策部署,聚焦高质量发展主线,扎实打好‘红色’‘绿色’‘金色’三张特色牌,奋力书写北浴乡高质量发展新篇章。”该乡党委书记刘欣荣表示。

(通讯员 苏泉)

宿松县乡村振兴局: 让脱贫群众生活更上层楼

本报讯 近年来,宿松县严格落实“四个不摘”总体要求,探索防止返贫“三个同步”机制,通过抓实监测和帮扶、常态走访和督导、落实政策帮扶和“扶志扶智”等一系列保障措施,牢牢守住不发生规模性返贫致贫底线,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,奋力谱写松兹大地乡村振兴新篇章。

充分利用安徽省防返贫监测大数据管理平台,建立县乡联动、部门协同的防返贫线索发现机制,筑起“防返贫”安全墙。做好线上线下结合,畅通农户自主申报、基层干部走访排查、行业部门数据比对、网格员定期监测等受理渠道,实现防止返贫监测多元化。联合医保、住建、民政、教育等部

门,建立“三保障一安全”相关数据网络,重点关注因病因灾因意外事故等存在较大返贫风险的对象,对重点对象的家庭收入和“三保障一安全”状况进行监测,精准识别、及时纳入,时刻关注致贫原因,形成早发现、早干预、早帮扶的高质效预警监测模式,切实防止返贫致贫。截至目前,全县累计反馈基层核实预警信息13万条,共纳入监测对象806户2945人,已消除风险592户2162人。

坚持定期组织帮扶干部深入乡镇(街道)、村(社区)及衔接资金项目现场开展全方位、无死角的调研走访。通过面对面交流,了解脱贫户及监测对象家庭情况,细致解答群众政策方

面的疑惑,及时处理群众的诉求和困难,收集整理重点、难点问题,从制度建设着手,完善长效整改机制。重点围绕防止返贫动态监测帮扶、行业政策精准落实、衔接资金管理使用等情况进行核查,督促各级各部门扛牢巩固脱贫成果政治责任,持续推进各项重点工作落实到位,持续提升防止返贫和乡村振兴工作成色。截至目前,全县共督导暗访23个乡镇(街道)102村(社区),累计走访各类农户500余户,发现并解决问题75个。

持续推进有劳动能力脱贫人口和监测对象的稳岗就业,加强就业技能培训,强化劳务协作对接服务,兑现跨省务工就业交通补贴等,持续开展好

“春风行动”“就业援助月”等专项行动,深入实施“雨露计划+”就业促进行动,加强脱贫创业致富带头人培育,持续加大乡村公益性岗位开发管理力度,鼓励就近就业,进一步强化就业帮扶车间建设管理,切实发挥就业帮扶车间等载体带动作用。针对对因病因丧失劳动能力或短期内难以落实开发式帮扶的脱贫人口和监测对象,及时采取低保兜底、医疗救助、残疾补助、特困补助等保障性帮扶措施,并加强乡村干部、帮扶干部与脱贫群众、监测对象的互动沟通,稳定脱贫质量。截至目前,全县脱贫劳动力务工就业60257人,开发公益性岗位安置1821人。(通讯员 虞月)